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elde ederiz. z; < —2 oldugundan, 7 < 7 — 7 < 2 elde edilir. Cevap B gikkidir.

4. Fkmekiistii Margarin Probleminin Son Céziimii

Dursun Bey Fransa’dan gelen ¢éziime ilk 6nce sevindiyse de, Fadime hamimin hakh oldugunu
anlads, ¢linkii sadece ¢éziimiin varhg kanitlanmigt1, ¢dziimiin nasil bulunacag ise gosterilmiyordu.
Dursun Bey ve c¢ocuklari, fizerine margarin siirlilmiig olan ekmek dilimini alip, Nasreddin Hocaya
giderek durumu anlatti. Hoca herkesin hakli oldugunu belirttikten sonra bigag: Temel’e verip ekmegi
iki egit parcaya bélmesini istedi. Sonra idris’ten bu pargalardan birisini segmesini istedi. Diger parcay1
da Temel’e verdi. Béyle olunca Temel dagitimdan memnun kalmadigim sSyleyemedi, ¢iinkii secimi
kendisi yapmigt1. B8ylece kardeglerin uzun siiren (ekmek) kavgas: sona ermig oldu.

5. Aligtirmalar

1. Problem 1’in ¢bziimiindeki P ve Q blgeleri paralelkenar geklinde ise, I, dogrusu hakkinda ne
sOylenebilir?

2. Cember iizerinde bulunan ve gemberin merkezine gére birbirine simetrik olan iki noktaya
kargs noktalar diyelim. Her an diinya ekvatoru iizerinde, sicakliklarin ayni oldugu iki kargi nokta
bulundugunu gésteriniz.

3. Diizlem iizerindeki bir bélgeyi, alanlar birbirine egit dért pargaya ayiran ve birbirine dik olan
iki dogru bulundugunu gdsteriniz.

(ipucu: Bblgenin alanim yariya bolen bir 1 dogrusu ve buna dik olup béliinmiig alanlardan birini
yariya bolen m dogrusu alarak, Problem 1’in ¢bziimiindeki gibi dogrular n agis1 kadar dondiiriiniiz).

4. Diizlem iizerindeki bir bolgenin hem alanmi, hem de cevresini yariya bélen bir dogru bu-
lundugunu gosteriniz.

5. Diiz olmayan bir zemin iizerindeki dort ayakh tabure dondiiriilerek tiim ayaklarimn yere
oturmas: saglanabilir. Kamitlaymiz. (Bunu mutfaktaki tabureniz iizerinde deneyebilirsiniz).

6. R gercel sayilar kiimesi olmak {izere siirekli bir f : R — R fonksiyonu i¢in f(z) = z denkleminin
¢6ziimii yoksa f(f(z)) = = denkleminin de ¢dzlimiiniin bulunmadigini gésteriniz.

(Ipucu: g(z) = f(x) — = fonksiyonuna Ara Deger Teoremini uygulayimz.)

7. D = {(z,y) € R?|z? + y? < 1} agik dairesi i¢in Sabit Nokta Teoreminin gegerli olmadigin,
yani her z € D igin f(z) # z olacak gekilde siirekli bir f : D — D fonksiyonunun bulundugunu
gosteriniz.

8. Diizlem iizerindeki her bdlgenin, dar agis: 30° olan egkenar d6rtgenden olugan bir gevrel cokgeni
bulundugunu gosteriniz.
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